
Emil Adamič. Mladinske pesmi. 
Enoglasni zbor' in samospevi s kla

virjem. Izda!a in založila Učiteljska tis
karna, 1922. Cena 50 Din. — Zvezek v 
lični obliki velike četverke in z originalno 
štiribarvno risbo na naslovni strani vse
buje na 40 straneh 24 enoglasnih pesmi, 
ki jih je skladatelj Adamič izlil iz neiz
črpnega zaklada svoje globoko čuteče 
glasbene duše in razdelil v dva dela: I. 
Otroci materi — 12 pesmi ki jih lahko 
nojo mladi pevci v zboru ali posamez — 
in II. Mati otrokom — 12 pesmi, ki naj 
jih pojo deci odrasli. Nekaj teh pesmi je 
izšlo v več letnikih Novih Akordov, ve
liko pa je novih. Besedilu jako primerni 
napevi in klavirski parti so vseskoz ori

Glasbene novosti. 

ginalni. posebno v pesmih: Bog daj sre
čo!, Krist je vstal. Gaga, Trara, pošto 
oelja. Burja V Korotan. Smrečica Lo
čitev, Molitev 2., Pesem slepcev in V 
Indijo. V zadnji pesmi je klavirsko spre
miljevanje znabiti nekoliko težko, vendar 
s pridno vaio bo tudi to zmagljivo. 

V svojem predgovoru pravi avtor: 
»Naša pevajoča mladina se je že davno 
naveličala enoličnosti in po večini vse 
prej kakor umetniških šolskih pesmi. Z 
izstopom iz šole jih ne poje več, da. celo 
izogiba se jih. Učitelji ki prirejajo šolske 
slavnosti, ki goje mladinske prireditve, v 
zadregi iščejo Drimernih skladb za svoje 
Devce. — Najslavnejši glasbeniki velikih 
narodov so že davno dajali mladini svoje 
najboljše, dobro vedoč, da bo zrno umet
nosti in lepote, vsejano v otroška srca, 
rodilo bogato, da bo rod. vzgojen v lju
bezni in spoštovanju do lepega znal ce
niti stvaritelje umetnosti in biti ponosen 
na svoje kulturne vrednote ...« 

Evo jih v tej zbirki lepih pesmi, ki so 
razveseljiv pojav na glasbenem polju in 
dragocen prirastek v slovenski glasbeni 
literaturi! Hvaležni smo zanje marifve
mu skladatelju Adamiču, v drugi vrsti pa 
tudi Učiteljski tiskarni, ki jih je založila 
in jim preskrbela tako okusno izdajo. To
variši. Vam najtoplejše priporočamo v 
nabavo to zbirko, ki Vam bo jako dobro
došla v šoli in pri šolskih prireditvah, 
zato pridno sezajte no nji. dokler je kaj 
zaloge, ki ni ravno velika. 

Dr Pavel Kozina. Pevska šola 
za ljudske meščanske, srednje in glasbe
ne šole. I. del. Založba »Jugoslovanske 
Matice« v Ljubljani. Tiskala Zvezna tis
karna v Ljubljani. Cena 9 Din. Profesor 
Kozina nas uvaja s to pevsko šolo v po
polnoma novo metodo pri pevskem pouku. 
Doslei je bila navada, da smo potem, ko 
smo bili seznanili učence s črtovjem, no
tami, pavzami in drugimi potrebnimi glas

benimi znaki obravnavali v glasbeni teo
riji posamezne intervale s primernimi 
nredvajami in vajami v zadevanju inter
valov v drugem — praktičnem — delu 
pevske ure pa smo na temeliu znanih in
tervalov vadili učence v petju primernih 
pesmi vsebujočih znane intervale. 

Kozinova Pevska šola nudi na prvih 
8 straneh osnovne pojme o glasbi in pet
ju (takt. številčni sistem, note ...) . Ves 
prihodnji pouk v oetju po notah pa tvorijo 
štiri glavne skupine tonov v vsakem du
rovem tonskem načinu, ki jih I. del nava
ia le do treh višajev (tf) in do treh niža
iev ( P ). Te skupine so: 1. skala; iz te se 
razvija 2. durov trizvok. 3. kvartsekstov 
akord in 4. molov trizvok, kar praktično 
poočitujejo razvidnice. S pridnim vežba
njem v petju teh štirih skupin na primer
ne enozložne besede si pevec kmalu pri
dobi spretnost gladkega petja po notah. 
Tone durovega ali molovega trizvoka in 
kvartsekstovega akorda pa si je treba ta



ko zapomniti, da jih lahko zapoješ v ka
teremkoli redu 

Ta metoda pevskega pouka po notah 
je popolnoma nova in iako praktična, ker 
se ogiblje utrudljivih in dolgočasnih pev
skih vai v zadevanju intervalov. Ob kon
cu šele navaja knjiga kratek nauk o inter
valih ki iih prav praktično pojasnuje in
tervalska razpredelnica. 

V narodni pesmi »Čuk se je oženil..« 
kaže avtor s kratkimi predhodnimi vajami 
poprei metodično pravilni postopek pri 
pevskem pouku čredno prehaja k petju 
te pesmi. — Petdeset enoglasnih pesmi iz 
vseh delov Jugoslavije tvori sploh te
meli I. delu Pevske šole. Delo še ni do
vršeno: v kratkem bo prvemu delu sledil 
drugi, ki bo v niem skušal prof. Kozina 
pojasniti na narodnih pesmih način več
glasnega petja. Tudi drugi del ne bo »pe
smarica«, temveč knjiga za pouk. ki bo 
izpopolnjeval nedovršeno teorijsko tva

rino prvega dela. Tretji del bo pa name
njen umetni pesmi. 

Prvi del te knjige je odobril oddelek 
za prosveto in vere v Ljubljani z odlo
kom z dne 14. avgusta 1922, št. 3037, višji 
šolski svet pa io priporoča z odlokom z 
dne 28. septembra 1922, št. 11.332, kot 
učno knjigo pri pevskem pouku za višje 
razrede osnovnih šol za meščanske šole, 
za nižje razrede srednjih šol in za učite
ljišča. 

Knjiga, ki bi bila v tiskarskotehniš
kem pogledu lahko okusnejša, je v resnici 
vredna vsega priporočila. —a— 


